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V Olomouci se 7. listopadu 2025 uskuteční konference Klimatická diagnóza: Zdraví v čase
klimatických a environmentálních výzev, která propojí experty a expertky z oblasti
medicíny, nevládního sektoru a studující a představí praktické nástroje, jak lze klimatické
a ekologické změny promítnout do zdravotnické praxe. Cílem akce je integrace témat
klimatické změny a zdraví do profesního vzdělávání. Konference přinese přednášky,
představení e-learningového kurzu, workshopy i panelovou diskusi se zapojením
ambasadorů Evropského klimatického paktu.

Jak klimatická změna ovlivňuje lidské zdraví a jak tyto poznatky integrovat do vzdělávání a
každodenní lékařské praxe? Tyto otázky budou stěžejními tématy konference Klimatická diagnóza:
Zdraví v čase klimatických a environmentálních výzev, kterou společně pořádají Evropský klimatický
pakt, Klimatická koalice a studentský spolek IFMSA CZ Olomouc. Akce proběhne v pátek 7. listopadu
na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci.

Událost představuje vyvrcholení projektu Zdraví a klimatická změna, který propojuje medicínu,
ekologii a vzdělávání. „Dopady změn klimatu, úbytek lokální i globální biodiverzity a znečištění
způsobené lidskou činností se stávají nevyhnutelným kontextem pro uvažování o zdraví a nemoci.
Zdravotničtí profesionálové, včetně lékařů a lékařek, se musí v těchto souvislostech naučit přemýšlet
i ordinovat,“ vysvětluje lékařka a vědkyně Klára Matoušková z organizačního týmu konference, která
je zároveň ambasadorkou Evropského klimatického paktu.

Konferenci zahájí Tomáš Cajthaml z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy (UK) s příspěvkem
Mikropolutanty jako neviditelná epidemie, dále Iva Holmerová z Fakulty humanitních studií UK,
která představí Zdravé stárnutí v měnícím se světě a Josef Šedlbauer z Technické univerzity v
Liberci dodá kontext mini přednáškou o klimatické změně.

Odpolední blok Klimatická změna v ordinaci se zaměří na stejnojmenný unikátní e-learningový kurz,
akreditovaný Českou lékařskou komorou, jenž pomáhá porozumět vlivu životního prostředí na zdraví
a nabízí praktické nástroje pro práci v ordinaci i komunikaci s pacienty. Kurz, zabývající se mj.
vlnami veder, novými infekcemi, výživou či chemickým znečištěním, představí jeho hlavní autorky,
Marie Bourne, Anna Kšírová a Klára Matoušková.

Navazující panelová debata Jak dostat klima do profesního vzdělávání? otevře otázku začlenění
environmentálních témat do výuky mimo přírodní vědy – v medicíně, audiovizi či kultuře. Diskutovat
budou lékařka Marie Bourne, expert na environmentální vzdělávání Petr Daniš, medička Zuzana
Novotná a dva ambasadoři Evropského klimatického paktu – dramaturgyně Anna Tabášková a
pedagog Josef Trögl. Program nabídne také workshopy, jež poskytnou praktické tipy pro zdravou a
udržitelnou domácnost. Organizace Arnika naučí rozpoznat škodlivé látky v běžném prostředí nebo si
vyrobit vlastní ekologické čisticí prostředky šetrné k planetě, zdraví i peněžence. Součástí
doprovodného programu je projekce filmu Modrá řeka, setkání v rámci ambasadorského programu
Evropského klimatického paktu a swap oblečení.



Celou konferencí provází moderátor Ondřej Šebestík a její podrobný program je k dispozici na webu
klimatickakoalice.cz/konference.
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